



## 镣铐在手 还在吹嘘“降糖神药”功效

### 产品添加化学品盐酸丁二胍,企业负责人竟称不知道

昨天,扬州市广陵法院公开开庭审理一起销售有毒有害食品罪案件,庭审现场,北京阳光一佰生物技术开发有限公司负责人习文有还不忘吹嘘保健品山芪参胶囊的“神奇”疗效。经公安机关调查发现,山芪参胶囊中添加了国家明令禁止添加的高毒性化学品盐酸丁二胍。

### 案件回放:“神药”差点要人命

2011年年底,扬州一家保健食品经营店出售由北京阳光一佰生物技术开发有限公司生产的“山芪参”胶囊保健食品,一些糖尿病患者试服后,发现血糖真的降了下来,虽然零售价每盒498元,一个疗程10盒需要4000多元,很多人还是花钱买药。在朋友的推荐下,患糖尿病多年的张女士开始服用山芪参胶囊,10天内血糖果然明显下降,但不久,张女士感觉身体不适,到医院检查竟然发现红细胞下降到1以下,已经达到病危程度,医生要求她立即住院治疗。

经过筛查研究,发现山芪参胶囊里含有盐酸丁二胍,据悉,盐酸丁二胍是一种高毒性的化学品,不能添加在食品里,服用过量会导致乳酸性中毒,抢救不及时会有生命危险。今年1月28日,北京、江苏、河北三省市警方联动,对北京阳光一佰生物技术开发有限公司开展查处,抓获犯罪嫌疑人习文有、王海龙等五人。春节后,又抓获犯罪嫌疑人杨立峰、谭国民、钟力檬等人,摧毁了这个涉及全国23个省、140多个城市生产和销售有毒有害食品的窝点及网络。

### 生产“毒药”满足市场需求

昨天,扬州市广陵区人民法院公开开庭审理了此案。公诉机关指控,2010年以来,北京阳光一佰生物技术开发有限公司负责人习文有从谭国民处以60元每公斤的价格购进含有盐酸丁二胍的食品原料,加工成用于辅助降血糖的保健食品山芪参胶囊。杨立峰、钟力檬、王海龙负责销售。2012年5月24日,上海市食品药品监督管理局从上海经销商处抽检的“阳光一佰”公司生产的山芪参胶囊中检出国家禁止添加的格列波脲;2012年8月9日,深圳市药品检验所从湖南省长沙市经销商处抽检的“阳光一佰”公司生产的山芪参胶囊中检出国家禁止添加的盐酸丁二胍。而在获知检测消息后,阳光一佰公司仍然继续生产、销售,产品销售至全国各地,涉案价值达800余万元。

庭审现场,习文有表示认罪,但称自己对于添加盐酸丁二胍进山芪参胶囊并无主观故意,他说:“市场有需求才会生产这个药。”

### 为“疗效”添加有毒化学品

从上海经销商处检出的含有格列波脲的山芪参胶囊,被习文有命名为“1号药”,从长沙市经销商处抽检出含有国家禁止添加的盐酸丁二胍的胶囊,则被命名为“3号药”,“1号药”和“3号药”经过试验都有很好的降糖效果,有市场需求。那么中间的“2号药”呢?习文有说:“2号药是纯中药,没什么降糖效果,一个地方的经销商还反映,销售‘2号药’不仅赚不了钱,店还被人砸了,说是假药。”他还称,曾经为了改善产品,找到一家韩国企业,希望能够通过发酵去除胶囊中的西药成分,“经过发酵后,韩国报告显示没有检出

这些成分。”尽管习文有极力辩白,在扬州市场上的胶囊,仍然被抽检出了有毒成分。习文有说,谭国民得知他有降糖保健品文号,便向他提供了“1号药”。经过试生产,习文有发现效果较好。据悉,为提高降糖效果、牟取高额利润,习文有又擅自调整配方,授意生产人员大量添加盐酸丁二胍。习文有定期定量向谭国民购进盐酸丁二胍,与其他原料以1:1的比例大量生产胶囊,每次约生产66000余盒(一盒两瓶,一瓶60粒胶囊)。生产后,以每盒100元左右的价格批发给各地经销商,经销商再以每盒498元的全国统一零售价进行销售。“我没有学化学专业。”为了强调自己添加有毒有害物质并无主观故意,习文有在法庭上这样表示。经过一天的庭审,未能出判决结果。今天将最终判决。

## 戴3D眼镜 体验醉酒驾驶的危害

### 滨海建成全省首个交通安全体验中心

“真有趣,一下子就记住许多交通规则了。”近日,盐城市滨海县通榆镇中心小学的20多个孩子在交警中队的文明交通棋场上兴高采烈地玩着“飞行棋”。据了解,滨海县公安局交巡警大队通榆中队的交通安全体验中心是江苏省首个由交警中队设立的体验中心。今年以来,滨海县公安局交巡警大队投资10多万元,率先在国道通榆中队二楼建成室内100余平方米交通安全体验中心,中心分3D电视区、醉酒驾驶体验区、文明交通棋地区、交通安全宣传展区和交通安全警示牌、交通标志标线图解等5个体验区。记者注意到,体验中心铺设了18平米的文明交通棋场地,将“飞行棋”游戏规则植入文明交通和交通违法行为。如“疲劳驾驶”的惩罚为到休息区休息停止一轮、“酒后驾驶”的惩罚为回到起点重新开始、“有序通行”的奖励为前进三格。这些交通标志标线图解加文字

说明,形象而生动,让学生们一目了然。“太吓人了!”观看3D电视的学生,佩戴专用眼镜后,观看交通事故案例视频时有身临其境的视觉冲击,使宣传效果明显优于普通电视宣传片。让学生们惊奇的是,醉酒驾驶体验者佩戴专用眼镜后能模拟出人在醉酒状态下的生理状态,比如,视线模糊、头部有压迫感、反应迟钝等。“在此状态下由体验者体验行走、模拟驾车等交通行为,使体验者深刻认识到醉酒驾驶的社会危害性。”担任解说的交警告诉记者。“交通安全体验中心建成试运行以来,都是免费开放的。”滨海县公安局交巡警大队负责人表示,他们利用警营开放日和交通参与者到中队办理业务、处理事故、处理违章等时机,免费组织参与体验已经达300余人次,起到了很好的警示效果。

姜振军 赵成海



孩子们观看3D电视,体验醉酒驾驶的危害 赵成海 摄

## 楼旁就是中央空调外机,吵得住户被迫搬家 打热线没用 居民请环保局长来住一宿

昨天上午9点半,徐州市环保局主要领导和相关处室负责人,接受由近60位党代表、人大代表、政协委员和服务对象组成的评议团的现场询问和投票测评。测评现场,针对一起噪音污染,受害居民现场邀请局长“到家里住一宿”,体验一下噪音带来的苦恼。本次评议会共分三个环节:听取徐州市环保局主要负责人工作;现场询问;投票测评。在现场询问环节,塔北小区居民孟女士向局长纪杰提出,她所住居民楼旁边不足五米远的地方,即是一家酒店的中央空调机房,每天机房发出的噪音让楼内居民苦恼不堪,孟女士说,

已经有很多居民受不了噪音而搬走,包括她自己在内。这种情况已经持续多年,去年以来一直向环保部门反映,先后打了六次环保热线,泉山环保局只有一次答复要去现场进行查看,时至今日,噪音问题依然没有解决。孟女士80多岁的父母因噪音无法正常休息已经搬离小区。“酒店也曾做过整改,加装了一些消音设备,但是噪音仍然很大。”孟女士说希望环保部门能够尽快帮助居民解决这一烦恼,她还邀请环保局局长纪杰“到我家里住一宿,体验一下,你就知道噪音给我们带来的苦恼了”。针对此问题,徐州市环保局局

长纪杰表示歉意,表示将在一个月之内,邀请酒店、居民一起协商拿出方案,如果仍然不能让居民满意,将会责令酒店拆除污染源。此后,局长纪杰还就占道摊点油烟扰民、新沂市窑湾镇一河道鱼池大量鱼死亡问题接受评议员质询,现场表态将会在限定时间内给出答复。在测评环节,发出的57张测评表,共收回55张,其中非常满意27张,满意18张,基本满意8张,废票2张。据了解,在环保局之后,徐州市作风办将组织另外13家热点、难点、重点单位进行“两参一改”评议活动,接受人民群众的监督、评议。刘清香

### 南通

## 明年政府办哪些实事 你来提建议

衣食住行,你的生活中是否有突出问题期待解决?9月11日起,南通面向社会各界公开征集2014年政府为民办实事项目,时间截止到10月31日。征集项目要求与城乡居民的生产生活密切相关,受益面比较广;具有可行性,财力可以承受,一般当年可以完成;一事一建议、简明扼要。希望参与到这个征集活动的市民,可登录“中国南通”(www.nan-

tong.gov.cn)网站,点击“征集2014年为民办实事项目”流动图标,按提示提出具体内容;可将建议信直接寄到市政府办公室综合八处(地址:南通市世纪大道6号,邮编:226018),信封右上角请注明“为民办实事项目建议”字样;也可拨打“12345”政府服务热线,讲明参与“为民办实事项目建议”征集活动,提出建议。陈莹

### 镇江

## 馒头店做寿桃 用办公印泥着色

许多馒头店会在寿桃上点一点红,或者印个“寿”字,前天,镇江润州工商部门检查时发现,朱方路农贸市场内一家馒头店,印“寿”字的竟然是办公用印泥。检查人员发现,朱方路农贸市场店铺一条街上的草鸡蛋蛋糕店、高老庄馒头店和清真小吃店,没有卫生许可证、营业执照,操作人员也没有健康证。执法人员打开高老庄馒头店的操作间,发现操作间到处都是蜘蛛网,如同“盘丝洞”。

执法人员还发现了馒头改良剂等化学食品添加剂,这些添加剂外包装上对添加量有着明确规定,店主都不知道用量,全凭感觉随意添加。在高老庄馒头店的一个角落,有一个盒子,里面装着“寿”字印章,店主表示,印章是用来印桃上“寿”字,着色却用的是办公用印泥。执法人员当场对这家馒头店的相关物品进行了收缴。姜建荣 林清智

### 徐州

## 交警夜查违章 扣了71辆摩托车

9月11日晚上8时30分左右,在淮海路与彭城路交叉口,民警正检查过往车辆。不一会,一辆雅马哈踏板摩托车沿着彭城路从南向北经过路口,摩托车手看到路口有民警试图调转头,结果被民警拦住。经查,这辆摩托车不但没有牌照,而且驾驶人也没有驾照。当得知不但要暂扣车辆,无证驾驶还要被行政拘留时,这名小伙显得很沮

丧。徐州交巡警支队相关部门负责人介绍,为了严查市区道路上的各类交通违法行为,从9月11日晚上8时至12凌晨1时30分,市区的鼓楼、云龙、泉山、机动大队共出动70多名警力,在30多名特警队员的配合下,共查处无牌无证的摩托车71辆,查处酒后驾驶行为15起,查处违法营运的黄包车41辆。张冰 陈永刚 刘清香